

Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 1 полугодие 2020 года

Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее - КСК) провела экспертизу отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее - бюджет муниципального образования) за 1 полугодие 2020 года» (далее - проект решения):

Всего в ходе проведения экспертизы отчета об исполнении бюджета муниципального образования за 1 полугодие 2020 года, установлено:

Исполнение бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – муниципальное образование, город) осуществлялось в соответствии со статьей 215.1 БК РФ на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана на 1 полугодие 2020 года.

Доходы бюджета муниципального образования

Доходы бюджета муниципального образования за 1 полугодие 2020 года исполнены в сумме 663 632,7 тыс. рублей, или на 42,7% от уточненного годового плана. Из них объем налоговых и неналоговых доходов составил 307 307,7 тыс. рублей или 45,4% к утвержденному годовому плану, безвозмездных поступлений – 356 325,0 тыс. рублей или 40,7% утвержденного годового плана.

К аналогичному периоду 2019 года объем доходов бюджета муниципального образования (663 934,3 тыс. рублей) уменьшился на 301,6 тыс. рублей или на 0,05%, в том числе по налоговым и неналоговым доходам поступления (323 410,2 тыс. рублей) снизились на 16 102,5 тыс. рублей или на 4,98%, безвозмездные поступления (340 524,1 тыс. рублей) увеличились на 15 800,9 тыс. рублей или на 4,64%. В прошлом году за аналогичный период (в 2019 по отношению к 2018 году) рост доходов составлял 4,17 %.

Налоговые доходы за 1 полугодие 2020 года по отношению к аналогичному периоду 2019 года (270 233,2 тыс. рублей) уменьшились на 11 972,3 тыс. рублей или 4,6% и составили 258 260,9 тыс. рублей. Поступление неналоговых доходов с учетом доходов от оказания платных услуг сложилось в объеме 49 046,8 тыс. рублей к аналогичному периоду 2019 года (53 177,0 тыс. рублей) поступления снизились на 4 130,2 тыс. рублей или на 7,8%.

Недоимка по налоговым и неналоговым доходам в бюджет муниципального образования на 01.07.2020 увеличилась по сравнению с

началом года (76 391,0 тыс. рублей) на 8 488,0 тыс. рублей или на 11,1% и составила 84 879,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года (53 472,0 тыс. рублей) недоимка по налоговым и неналоговым доходам в бюджет муниципального образования увеличилась на 31 407,0 тыс. рублей или на 58,7 %.

При этом на 01.07.2020 по сравнению с началом года, по налоговым доходам недоимка увеличилась на 1 129,0 тыс. руб. или 8,2%, по неналоговым доходам на 7 359,0 тыс. руб. или 11,8%.

Безвозмездные поступления увеличились на 15 800,9 тыс. рублей или 4,6% за счет увеличения:

- субсидий на 23 639,0 тыс. рублей;
- дотаций на 10 684,7 тыс. рублей.

На основании выше изложенного, как и в 2018, 2019 в 2020 году наблюдается сокращение доходов бюджета муниципального образования от неналоговых источников, меры принимаемые администрацией по данному вопросу являются не эффективными, на что неоднократно указывалось КСК, ранее в своих заключениях на отчеты об исполнении бюджета. В соответствии с принципом сбалансированности бюджета, установленным ст. 33 БК РФ, сокращение доходов неизбежно ведет к необеспеченности расходных обязательств бюджета муниципального образования.

Расходы бюджета муниципального образования

Расходы бюджета муниципального образования за 1 полугодие 2020 года исполнены в сумме 678 448,7 тыс. рублей или на 42,4% к уточненному годовому плану. По отношению к аналогичному периоду прошлого года (700 864,0 тыс. рублей) абсолютная сумма расходов снизилась на 22 415,3 тыс. рублей или на 3,2%.

В течение отчетного периода отсутствуют кассовые расходы по муниципальной программе «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства».

Отмечается довольно низкое освоение средств, предусмотренных на реализацию следующих муниципальных программ (далее – МП):

- МП «Формирование современной городской среды» – 0,6 %;
- МП «Развитие транспортной системы» - 13,3%;

- МП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» - 26,0%;

- МП «Обеспечение комфортным жильем и коммунальными услугами» - 34,3%.

Решением о бюджете утвержден перечень публичных нормативных обязательств подлежащих исполнению за счет средств бюджета муниципального образования в 2020 году, которым утверждены 10 публичных нормативных обязательств на сумму 22 967,8 тыс. рублей.

В процессе исполнения бюджета за 1 полугодие 2020 года произведены выплаты по публичным нормативным обязательствам на сумму 9 068,4 тыс. рублей, что составило 39,5% от годовых плановых назначений.

Отсутствуют кассовые расходы по четырем публичным нормативным обязательствам, из них: по двум срок исполнения в отчетном периоде не наступил и два носят заявительный характер.

Бюджетные ассигнования резервного фонда администрации муниципального образования запланированы в сумме 500,0 тыс. рублей. За 1 полугодие 2020 года средства резервного фонда не использованы ввиду отсутствия потребности.

Дефицит бюджета муниципального образования

В статье 1 Решения о бюджете дефицит бюджета на 2020 год установлен в размере 49298,6 тыс. рублей (первоначальный - 34383,6 тыс. рублей).

По результатам исполнения бюджета муниципального образования за 1 полугодие 2020 года сложился дефицит в сумме 14 816,0 тыс. рублей. Для сравнения, в 1 полугодии 2019 года по результатам исполнения бюджета сложился дефицит бюджета в сумме 36 929,7 тыс. рублей (без учета остатков на едином счете бюджета муниципального образования на начало года).

По результатам экспертизы отчета об исполнении бюджета за 1 полугодие 2020 года:

Проект решения был представлен в Кирово-Чепецкую городскую Думу с соблюдением сроков, установленных частью 3 статьи 5 Регламента Думы. Комплект документов, представленных одновременно с проектом решения, соответствует требованиям части 1 статьи 21 Регламента Думы.

КСК рекомендует учесть замечания, указанные в настоящем заключении при исполнении бюджета муниципального образования в последующем.

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 1 полугодие 2020 года рекомендуется КСК к утверждению на заседании Кирово-Чепецкой городской Думы.

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 1 полугодие 2020 года был принят на очередном заседании Кирово-Чепецкой городской Думы 26.08.2020 года.